

“药品找人”替代“人找药品”

全自动发药机30秒完成发药过程



自动发药机通过螺旋通道传输药品。本报通讯员 李飞 摄

本报10月22日讯(记者 王乐伟 通讯员 李飞)近日,德州市人民医院引进了全自动发药机,使门诊药房告别了传统的人工药品调配模式,步入了信息化、自动化、标准化发药的新阶段。

22日上午九点,患者王女士从心血管内科看病后来到药房拿药,药房工作人员将其医卡通刷卡,处方就进入自动化电子发药模式,药师在电脑上经过审核,确认发药后,自动发药机从近13000盒药品中利用机械手抓取了王女士

需要的1盒阿司匹林肠溶片、1盒比索洛尔片、1盒氟哌噻吨美利曲辛片,通过螺旋通道传输,直接送达药师手边。每8秒完成一张处方的调配,从刷卡到药师发药的整个过程不超过30秒。

通过自动发药机发药,提高了发药的安全性和发药效率,药师不再充当搬运工角色,实现了“人找药品”到现在“药品找人”的模式转换。通过自动化发药机可对药品的发放数量、现有库存数量进行自动化、信息化的管理。自

动发药机将患者的处方信息进行处理,自动识别、自动检测、自动出药,自动传输,发药流程实现了自动化,避免了发药差错,缩短了患者取药的等候时间,提高了服务质量。

自动化药房的建立改变了医院药学服务的格局,进一步实现了“以病人为中心”的理念,是医疗服务质量与患者用药安全的双赢,产生了良好的社会效益,为德州市人民医院“三好一满意”工作增添了亮丽的一笔。

癫痫治疗中心有望建立



曲立新
神经内科专业副主任医师
德州市人民医院神经内科副主任

“我希望在医院建立一个癫痫治疗中心,能够系统全面地对患者进行诊断、救治,让癫痫患者得到一个综合性的诊疗。”德州市人民医院神经内科副主任、神经内科专业副主任医师曲立新

告诉记者,她到市人民医院已经有18年的时间,这些年,她遇到了各种各样的患者,每治愈一个,她就有莫大的成就感。为了让更多的患者得到好的治疗,她希望建立一个癫痫治疗中心。

曲立新说,在1996年的冬天,她对自己的工作有了更深刻的认识。当时有一名脑梗塞的患者,已经处于昏迷状态,作为刚入院不久的大夫,这种重病号特别棘手,再加上医院当时条件特别差,办公室里靠点煤球炉子取暖,为了使这名病人能够恢复苏醒过来,曲立新整夜值班守在病床前,15分钟给病人测一次血压,做一次评估。就是这样的精心治疗、用药、检查,使得这名病人在一个

多月后康复,出院时已经能够生活自理。

“有了这一次成功的治疗,就有了新的动力。”曲立新说,自从那次经历后,她更加专心研究癫痫病。今年4月,曲立新通过了全国考试中心及全国抗癫痫学会举办的脑电图资质考试,获得了脑电图及癫痫专业中级资格证书,成为了德州市唯一一个具有脑电图资质的神经内科医师,这距离她要建立癫痫治疗中心又近了一步。



癫痫抽搐发病率上升 家属护理应谨慎



近来随着天气的逐渐变冷,癫痫抽搐病人的发病率呈上升趋势。癫痫病的一大特点就是突发性的发作,往往让一些没有遇到癫痫病发作的家属不知所措。专家提醒,癫痫患者发作时,家属护理工作应做好如下几个方面:

1、让癫痫患者立即躺下:将病人侧卧

或仅使头部侧向一边,使患者口液易于从口中畅流。

2、维持呼吸道的通畅,松开过紧的衣服。

3、如果患者躺卧在床榻上,不可远离,以免跌落,发生意外。

4、不要塞任何东西到口中,更不要硬把咬紧的牙齿撬开,但若患者的嘴能张开或有感觉将要发作了,亦可将压舌板、折叠的腰带、手套或其他坚固不易损坏的东西置入口内。

5、预防意外伤害,移开周围尖锐、硬、烫之物,以免受伤,可将枕头、棉被等软物围护在患者四周。

6、仔细观察与记录发作的形态,持续时间,可做为医生的参考。

7、不需作人工呼吸尤其是口对口人工呼吸,因易将呕吐物挤入肺部,造成窒息。

8、不需叫救护车,除非发作持续超过5分钟以上仍不止时才需即刻送医。

(闫敏敏 董志强)

医疗快讯

市二院健康体检中心投入使用

10月18日,德州市第二人民医院占地面积逾3000㎡的健康体检中心开业投入使用。健康体检中心将为体检者提供专业、全面、权威的检验结果分析、健康管理指导及方便快捷的后续医疗服务,并对体检者日后生活、保健及就医提供建议。

据市二院院长崔玉洪介绍,健康体检中心从事健康体检、健康教育、疾病风险评估、检后咨询,以及制定个性化健

康改善计划的现代化健康管理中心。中心引进现代化高精尖医疗设备,技术力量雄厚,拥有一批资深健康管理专家、一流的信息系统和先进的管理模式。还拥有国内外高精尖检测设备,采用国际化健康管理模式,多位临床经验丰富的专家教授共同制定针对性强、项目合理、种类丰富的10余款健康体检套餐,可提供团体、个人、就业及驾驶员等体检服务。(任天瑜)

口腔医院签约德国口腔医学博士

10月20日下午,中德口腔医学交流暨德州口腔医院特聘德国弗兰克·里鲍格博士为医疗总监签约仪式在德州口腔医院举行。

在签约仪式上,德州市卫生局局长崔书强指出,德州口腔医院作为德州市最大的口腔专科医院,此次首度试水高端医学人才市场,开创了德州

市医疗卫生行业的先河,对德州乃至鲁西北地区口腔医学整体水平的提高具有重要意义。通过合作,德州口腔医院要将西方较为完善的口腔医疗模式、医疗体系推广到德州,为关注口腔健康的人们提供科学的牙齿保健方案和服务,使老百姓真正享受到一流的口腔医疗服务。(王海龙)

市人民医院培训手卫生知识

为加强医院感染管理,保障患者安全,德州市人民医院严格执行手卫生管理制度,配备了足量的手卫生设施,成立了手卫生考核小组,加大了手卫生考核力度。

通过考核发现,医务人员手卫生正确性不断提高,9月份正确率达到了95.23%,但是

保安、保洁人员的手卫生正确率仍低于70%。为此,手卫生小组于近日对保安、保洁人员进行了手卫生知识培训。培训内容包括:六步洗手法、揉搓时间、洗手指证等相关内容。保安、保洁人员演习洗手方法,医院手卫生考核小组将对培训效果进行跟踪考核。(张烁)

开展手术安全核查标准化演示

近日,德州市人民医院进行手术安全核查标准化示范演示。德州市人民医院副院长张之营与神经科手术小组及麻醉手术科医护人员针对一脑瘤患者进行手术安全核查标准化示范演示。

手术前,张之营对患者的姓名、手术方式、预计手术时间及失血量、麻醉风险进行评估、CT影像资料进行核查,麻醉医师在实施麻醉前对手术

方式、知情同意、手术部位、血氧监测、备血等情况进行一一核对。患者离开手术室前手术护士按制度要求对患者手术质量、设备使用情况进行核对。手术安全核查可以明确手术室每个医务人员的职责,确保手术团队人员各司其职,严格按照交接环节签字,核查各个环节无差错,有效地防止差错事故的发生,保障了患者的生命安全。(郭吉显)